Организаторам 
областной героико-патриотической акции 
«Читаем Блокадную книгу»


О некоторых методических и методологических подходах 
к организации героико-патриотической акции «Читаем Блокадную книгу», 
посвященной 75-ой годовщине установления немецко-финской блокады Ленинграда.

Дата:
В единый день: 8 сентября 2016 года

Время:
В единый час: 
09.00-09.45:в учебных заведениях
12.00-12.306 в учреждениях библиотечной сети

Место:
-во всех учебных заведениях
-во всех студенческих группах
-во всех классах
-во всех библиотеках

Об историческом значении   
подвига жителей Ленинграда в годы Второй Мировой войны.

« Можно победить любое оружие, 
кроме оружия ДУХА» 

Наполеон Бонапарт

8 сентября 2016 года все ленинградцы, все жители Ленинградской области, вся страна будут отмечать 75-летие одного их из самых трагических событий в истории нашей великой страны – установления немецко-финской блокады Ленинграда.
Нет народа, который заплатил бы такую огромную цену за разгром абсолютного мирового зла, каким являлся в первой половине 20 века германский нацизм, как Советский народ. Мы потеряли в самой страшной, самой разрушительной войне за свою тысячелетнюю историю, более 26 миллионов своих сограждан. Для сравнения следует отметить: это - население среднего европейского государства.
В мире нет такого города, который бы заплатил за эту Победу столькими жизнями и столькими страданиям своих жителей, как город Ленинград. Нам, представителям современного поколения, невозможно представить и тысячной доли тех страданий, которые перенесли в годы блокады Ленинградцы.
В условиях:
-непрерывных артобстрелов и бомбежек,
-страшного голода,
-ужасающего холода,
-трупного ужаса - 
ОНИ сохранили главное: СВОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ДОСТОИНСТВО и не сдали ненавистному врагу родной город! 
ОНИ не просто выживали все эти 900дней блокады, ОНИ каждый день блокады преодолевали героически этот голод, холод и ужас в работе; каждый на своем рабочем месте. 
Лучше, чем сказано об этом подвиге ленинградцев  в статье « Несмотря ни на что»,  на интернет – портале «Ленинград. Победа», не скажешь: 
«Ленинградские ученые, превозмогая слабость от истощения, совершали открытия, изобретали и разрабатывали, исследовали и модернизировали новые технологические процессы, оборудование, приборы, надежную военную технику…
Ленинградские преподаватели в промерзших аудиториях читали лекции голодным студентам, проводили консультации и принимали экзамены. 
Школьные учителя, собрав ослабевших детей в мрачных бомбоубежищах, старались доходчиво и интересно передать им свои знания.
Ленинградские врачи и медсестры, несмотря на нехватку лекарств и медикаментов, в обстановке повальной антисанитарии, отдавая все свои силы, опыт и мастерство, боролись за здоровье людей и спасали тысячи жизней.
Несокрушимая воля и несгибаемое мужество всех этих людей, их усердный ежедневный труд защищали родной город и жителей, внося бесценный вклад в дело Великой Победы!» (http://leningradpobeda.ru/nesmotrja-ni-na-chto)
Можно продолжать без конца …Не смотря ни на что…
-ОНИ выходили из дома, из неотапливаемых, промерзших квартир;  шли на работу пешком, потому что из-за нехватки  электроэнергии не работали трамваи и троллейбусы. 
-ОНИ, на десятках сборных эвакопунктов, принимали, регистрировали и отправляли на  Большую землю сотни тысяч ленинградских детей, стариков,  женщин, подлежащих эвакуации.
[bookmark: _GoBack]-ОНИ работали в промёрзлых студиях на радио: исполняли классические музыкальные и драматические произведения; читали стихи о Ленинграде и ленинградцах, протягивая спасительную духовную нить тысячам одиноким людям, замерзавшим в своих неотапливаемых квартирах.
 -ОНИ проводили всесоюзные научные конференции в Эрмитаже и Институтах Ленинградского отделения Академии Наук.
 -ОНИ спасали от бомбежек, для будущих поколений, сокровища Эрмитажа, Русского музея, Пушкинского дома. 
-ОНИ работали на оборонных заводах; зачастую, они оставались на рабочих местах целыми неделями, экономя свои силы на дорогу до дому; голодные, полуживые, они работали на механических станках, приводя их в движение опухшими от голода ногами, когда не было электроэнергии.
-ОНИ работали на строительстве оборонительных коммуникаций: баррикад, окопов и траншей, дотов и дзотов.
Вместе ОНИ составляли ГОРОД-ФРОНТ! 
За дни блокады ленинградцы изготовили  и отремонтировали 2 тысячи танков, полторы тысячи самолетов, произвели 225 тысяч автоматов,10 миллионов снарядов и мин. 
ОНИ совершили бессчётное количество трудовых подвигов и, один на всех, бессмертный человеческий подвиг во имя ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ.
Ленинград жил, работал, помогал фронту. А главное он давал пример и надежду миллионам людей в СССР и за его границами на то, что ненавистным фашистам можно и нужно сопротивляться и победить его.
Пока, в сентябре 1941 года, в берлинских штабах согласовывалась директива о будущности ГОРОДА НА НЕВЕ с указанием германского фюрера: «стереть Ленинград с лица земли», командующий группой армий «Север», фельдмаршал Риттер фон Лееб, ждал, как когда –то, Наполеон под Москвой, на Поклонной горе, когда ему принесут с поклоном ключи от города Ленинграда. Фон Лееб был уверен, что город неминуемо капитулирует, как капитулировал Париж в июне 1940 года. Уже была составлена инструкция: «Как  обращаться с населением»,  предписывавшая новому коменданту города: «зарегистрировать всех мужчин, собрать в районные пункты коммунистов и евреев, милиционеров и комиссаров». 
Город не собирался сдаваться. Для большинства ленинградцев город был колыбелью Великой Октябрьской социалистической революции, городом, где в 1917 году перевернулась страница в книге истории человечества, городом, где началось победоносное поступательное движение к социализму, городом труда, науки, культуры, городом Ленина, Ленинград был символом победоносной пролетарской революции, символом социализма.
Первое советское поколение ленинградцев, воспитанное советской властью, снова вспомнило первые слова, которые оно писало в первых классах школ: «Мы не рабы! Рабы не мы!». 
27 сентября 1941 года в Ленинграде состоялся общегородской женский митинг. Ленинградки заявили на всю страну: « Никакие испытания не заставят нас сдать город фашистам. Скорее воды Невы потекут вспять, чем Ленинград станет фашистским». 
Ни  мечтам фон Лееба, ни планам германских нацистов не суждено было сбыться! 
Ленинград не сдался на милость победителю и тем самым обессмертил свое имя в ИСТОРИИ.
            В предисловии к более поздним изданиям «Блокадной книги» А. Адамовича и Д. Гранина, отрывки из которой мы будем с вами читать, можно найти определение блокады как «Эпопеи страданий» Да, это определение имеет право на жизнь. Но независимо от субъективных оценок авторов предисловий, а также некоторых писателей, журналистов и публицистов, объективно, в блокаде родилась легенда о ЛЕНИНГРАДЕ, о ленинградском Духе, о ленинградской Стойкости. Эта легенда отделилась от Ленинграда, перенеслась за границы СССР и зажила в мире своей самостоятельной жизнью. Впервые она заявила о себе осенью 1941 года. 
         Первыми поняли международное значение сопротивления Ленинграда и ленинградцев жители города Лондона, которые с осени 1939 года подвергались ежедневным ночным варварским бомбардировкам фашистской авиации. Они, пережили весь тот ужас бомбардировок, они хорошо знали о страхе, охватившем жителей европейских стран и их столиц после немецкого наступления в мае – июне  1940 года на Бельгию, Люксембург, Голландию и Францию. Европейские столицы сдавались без боя одна за другой: Брюссель, Париж; европейцам тогда казалось, что гитлеровская военная машина непобедима. И вдруг, она была остановлена  на просторах России; она встала осенью 1941 года, как вкопанная, под Ленинградом. Ленинград не объявил себя открытым городом, как Париж, не просил пощады, не предлагал капитуляцию на почётных условиях; город упорно сопротивлялся фашисткой силе темной… 
Это сопротивление восхитило европейцев, и первую очередь, англичан. Об этом своем восхищении написали ученые старинного английского Оксфордского университета своим коллегам из Ленинградского университета в письме, которое они прислали в октябре 1941 года в город Ленинград. Оно было опубликовано в первых числах октября 1941 г. в «Ленинградской правде» письмо. «Сотрудники Оксфордского университета,— говорится в нём,— шлют свои сердечные приветствия профессорско-преподавательскому составу и студентам Ленинградского университета. Храбрость и безграничная стойкость советских народов вызвали у нас глубочайшие симпатии и восхищение. Воды Невы стали могилой большого количества наших общих врагов. Вы показали миру, что нацистская Германия не является непобедимой. Мы со своей стороны решили, чтобы наши усилия в этой борьбе за освобождение человечества соответствовали героизму ваших граждан. Битва за ваш город является битвой за наш город». 
Пример сражающихся и не покорившихся фашистам  ленинградцев породил в сердцах лондонцев оптимизм и, поэтому, письмо заканчивалось такими словами: - «Пусть же дружба между нашими двумя народами будет продолжаться после уничтожения гитлеризма и поможет разрешить проблемы послевоенного мира». (http://blokada.otrok.ru/library/burov2/05.htm_28.02.2016) 
Вслед пришло письмо от Викторианского университета в Веллингтоне (Новая Зеландия). А студенты-новозеландцы в своей сентябрьской (1941 г) телеграмме выражали величайшую веру «в славную Красную Армию, защищающую цивилизацию от фашистского варварства». (http://militera.lib.ru/h/0/pdf/ezhov_mavrodin01.pdf. В. А. ЕЖОВ, В. В. МАВРОДИН ЛЕНИНГРАДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ в годы Великой Отечественной войны. С.42. История Санкт-Петербургского университета в виртуальном пространстве http://history.museums.spbu.ru)
По расчетам некоторых немецких учёных, которые преданно обслуживали нацистский режим, и, которые точно знали количество жителей Ленинграда и отпускаемые для них нормы продовольствия, по их научным расчетам все ленинградцы, к началу 1942 года, должны были, просто обязаны были, умереть! А они продолжали жить; они двигались, даже работали, нарушая тем самым незыблемые основы науки и закона сохранения Энергии. 
Как пишут авторы Блокадной книги, нацисты, организуя в Ленинграде  ГОЛОД, по всем правилам науки, не учли резервы советского духа, И ГЛАВНОЕ ВЕРУ ленинградцев в Победу, в СВОЙ НАРОД. 
Сопротивление ленинградцев стало лучом света в темном фашистском царстве, в которое превратилась почти вся Европа. Покорённые чехи и французы, бельгийцы и датчане покорно трудились на III-ий РЕЙХ. Многие из них сломились под тяжестью нацистского нового ПОРЯДКА, многие из них упали духом; даже великие гуманисты мира. О степени этой подавленности свидетельствует такой показательный пример: выдающийся австрийский писатель Стефан Цвейг, находясь в одной из стран Латинской Америки, почти в 15 тысячах километров от войны, настолько пал духом, что в 1942 году покончил, вместе с женой, жизнь самоубийством.
Ленинград, словно горьковский Данко «вырвал» из своей груди свое горящее сердце и    осветил ярким факелом порабощенным фашистами народам путь к свободе. Город и его жители показали, что фашистов можно не бояться, что с ними можно сражаться, что их можно побеждать!
Притихшая от нацистского ужаса Европа, устыдилась своего парализующего волю к сопротивлению страха! Подвиг ленинградцев устыдил парижан, позорно, без боя  сдавших Париж, проснулась совесть и у многих других европейцев. И родилось Европейское движение СОПРОТИВЛЕНИЯ. От фашистского сна проснулись итальянцы и сбросили ненавистное иго диктатора Муссолини; развернулась мощная антифашистская война в Греции и Югославии. 
По лондонскому радио говорили о величии подвига ленинградцев, о том, что «своим подвигом сопротивления, бесстрашной битвой с нацистами, ленинградцы внесли самый весомый вклад разгром нацизма».
Подвиг сопротивления Ленинграда убедил Конгресс США в необходимости помочь советскому народу в его бесстрашной борьбе с гитлеровским нашествием; и, поэтому было принято о распространении условий ЛЕНД – ЛИЗа и на СССР, а после и решение о вступлении Соединенных Штатов Америки в войну против Германии на стороне антигитлеровской коалиции.
И когда нас пытаются убедить, даже очень уважаемые сограждане, в том, что Ленинградская Блокада - всего лишь «эпопея человеческих страданий», мы говорим: - «НЕТ! Блокада это беспримерный в истории человечества подвиг советского города и его жителей; подвиг, ставший примером-призывом к объединению всех народов в борьбе с варварами XX-го века – германскими нацистами!»
Подтверждение этого - награждение Ленинграда Почетной грамотой президента США Ф.Д. Рузвельта. В грамоте говорится: «От имени народа Соединенных Штатов Америки я вручаю эту грамоту городу Ленинграду в память о его доблестных воинах и его верных мужчинах, женщинах и детях, которые, будучи изолированными захватчиком от остальной части своего народа и, несмотря,  на постоянные бомбардировки и несказанные страдания от холода, голода и болезней, успешно защищали свой любимый город в течение критического периода от 8 сентября 1941 года по 18 января 1943 года и символизировали этим неустрашимый дух народов Союза Советских Социалистических Республик и всех народов мира, сопротивляющихся силам агрессии». 
Франклин Д. Рузвельт 
17 мая 1944 года. Вашингтон.
Лучше Ф.Д. Рузвельта не скажешь! И сегодня, не грех об этом вспомнить руководителям США и Европы, ибо лишенные исторической памяти потомки великих государственных деятелей I-ой половины XX-го века, понявших смертельную опасность, грозившую человечеству от германского нацизма,  объединившихся  в борьбе с этим абсолютным мировым злом и победили его.
Видно, внуки и правнуки этих великих деятелей учлись по плохим учебникам истории. Они, забыв все святое, как и 75 лет назад, объединенными силами пытаются снова испытать наш народ на прочность. Они развязали против России, правопреемницы СССР, настоящую информационно-психологическую войну. Они принижают решающий вклад СССР в разгром гитлеровской Германии; ведь на советско-германском фронте разгромлено 73 % всех германских дивизий и 75 % всех артиллерийских систем, танков и самолетов германского вермахта. Они перешли все нравственные границы и отождествляют СССР с фашисткой Германией, они ведут дело к запоздалому суду над Россией.
В ход идут всякие низкопробные приемы, ложь и фальсификация. С их помощью они формируют из русского народа, которым 70 лет назад восхищались их предки, образ врага. Суть этой русофобской кампании еще в 2006 году сформулировало эстонское издание Delfi.ee: Оно утверждает, что войну с Россией надо вести «… не на полях сражений, где русские всех всегда били и очень больно, а там, где Запад всегда выигрывал и продолжает выигрывать — в информационных войнах».  Главное оружие в войне с русскими – это ложь. «Основная цель, -говорится в материале эстонских журналистов, - доказать русским, что они есть тупое безмозглое быдло, даже не второсортное, а где-то 6-7 разряда, без прошлого и будущего».
Вот почему так важно нам, детям победителей, еще раз обратиться к величию подвига ленинградцев, попытаться понять для себя истоки их духовного подвига и очистить этот подвиг от наслоений лжи и фальсификаций.
В оценках подвига ленинградцев не может быть ложных компромиссов; слишком дорогой ценой они заплатили за Победу. «Мы никому ее не отдадим!» Эти слова должны стать лейтмотивом героико-патриотической акции: «Читаем блокадную книгу!»
Геннадий Москвин,
Председатель Совета Исторического клуба.
26 февраля 2016 года.
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