ПРОЕКТ
Резолюция городского  педсовета  29.08.2017г.
 «От качества образования - к развитию личности»
Городской педагогический совет по теме «От качества образования - к развитию личности» подвел итоги деятельности муниципальной системы образования за прошедший учебный год, дал старт новому 2017-2018 учебному году, определил основные приоритеты и направления деятельности.

В работе педагогического совета приняли участие 230 делегатов муниципальных образовательных организаций, представители органов местного самоуправления Сосновоборского городского округа, представители надзорных органов, представители родительской общественности  и градообразующих предприятий.

Участники педагогического совета обсудили актуальные вопросы развития муниципальной системы образования с учетом приоритетных проектов в сфере «Образование», связанные с:
реализацией
·  комплекса мер, направленных на обновление технологий и содержания образования, реализацию предметных концепций; повышение эффектов от внедрения федеральных государственных образовательных стандартов;
·  независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность; результатов оценочных процедур в повышении качества образования, в совершенствовании основных образовательных программ;
·  комплекса мер по обеспечению доступности  дошкольного образования;
- муниципального плана мероприятий по реализации в 2016-2020 годах на территории Сосновоборского городского округа Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года;
созданием

·  безопасной образовательной, цифровой образовательной среды, отвечающей  современным требованиям;
·  муниципальной системы учительского роста на основе уровневой оценки компетенций.
Участники педагогического совета отметили важность полученных в 2016-2017 учебном году результатов и обратили внимание на то, что решение инновационных задач в наступающем 2017-2018 учебном году должно осуществляться с ориентацией на стратегические задачи и приоритеты образования на период до 2025 года по следующим направлениям: совершенствование системы оценки и управления качеством образования и образовательных результатов;

·  развитие современных механизмов, технологий и инфраструктуры общего образования; создание современной высокотехнологичной образовательной среды;
·  реализация муниципального плана мероприятий по реализации в 2016-2020 годах на территории Сосновоборского городского округа Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, комплекса мер по развитию эффективной системы дополнительного образования детей, научно-технического направления и обеспечению доступности дополнительного образования для детей;
· формирование муниципальной составляющей национальной системы учительского роста, повышение профессионального уровня педагогических работников на основе профессионального стандарта.
Педагогический совет в новом 2017-2018 учебном году предлагает направить усилия на решение задач по реализации Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы, приоритетных национальных и региональных проектов в сфере «Образование», муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Современное образование Сосновоборского городского округа в 2014-2020»: 
1. По направлению «Совершенствование системы оценки и управления качеством образования и образовательных результатов»:
обеспечить:
·  развитие муниципальной системы независимой оценки качества образования через реализацию инновационных моделей и механизмов, в том числе международных, всероссийских и региональных инструментов оценивания (Всероссийские проверочные работы, Национальные исследования качества образования, оценка качества дошкольного образования, Региональные исследования по качеству образования);
· реализацию комплекса мер, обеспечивающих повышение качества образования; 
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2. По направлению «Развитие современных механизмов, технологий и инфраструктуры общего образования»:
разработать и реализовать:
·  комплексы мер («дорожные карты») по развитию сети образовательных организаций, реализующих инновационные образовательные программы и сетевые проекты для отработки новых технологий и содержания обучения и воспитания;
продолжить:
-улучшение материально-технической базы образовательных организаций, направленное на обеспечение инвестиционных проектов по развитию инфраструктуры сферы образования, физкультурно-спортивной инфраструктуры образовательных организаций, включая продолжение мероприятий по строительству и реновации объектов образования, создание новых мест;
·  модернизацию содержания общего образования на основе результатов мониторинговых исследований качества образования и с учетом современных достижений науки и технологий, реализацию стандартов общего образования;
· создание условий для получения качественного образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, длительно болеющими детьми, находящимися на лечении в медицинских учреждениях;
·  поэтапное введение федеральных государственных образовательных стандартов для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья; апробацию примерных адаптированных основных образовательных программ дошкольного образования;
-  создание современной цифровой образовательной среды.
3. 
 По направлению «Реализация региональной программы развития 
воспитания, комплекса мер по развитию эффективной системы дополнительного образования детей» осуществить:
- внедрение новых форм и технологий воспитания на основе реализации региональной и муниципальных программ развития воспитания, муниципального плана мероприятий по реализации в 2016-2020 годах на территории Сосновоборского городского округа Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года, включая вовлечение обучающихся в 2017 году в образовательные проекты и конкурсы: «Школьный спорт», «Шахматы в школе», «Российское движение школьников», в рамках Года истории в Ленинградской области и Года экологии в Российской Федерации, 90-летия Ленинградской области;
- внедрение успешных практик по подготовке обучающихся к достижению высоких результатов во Всероссийской олимпиаде школьников, в том числе через развитие и поиск новых форм вовлечения их в систему дополнительного образования;
- развитие сети образовательных организаций, реализующих программы научно-технической направленности; 
- развитие площадки (на базе МБОУ ДО «ЦРТ») по подготовке  обучающихся по компетенциям JuniorSkills, объединение ресурсов учреждений дополнительного, высшего и среднего профессионального образования.

4. По направлению «Формирование региональной составляющей национальной системы учительского роста, повышение профессионального уровня педагогических работников на основе профессионального стандарта»
обеспечить:
·  апробацию модели уровневой оценки компетенций учителей русского языка и математики;
·  создание механизмов мотивации педагогов к непрерывному профессиональному развитию, поддержку профессиональных конкурсов и инициатив, профессиональных ассоциаций и сообществ педагогов;
5. По направлению «Эффективный финансовый менеджмент»:

обеспечить:

·  совершенствование системы межбюджетных отношений, повышение ее открытости и прозрачности;
· выполнение целевых показателей по средней заработной плате;
·  повышение эффективности использования региональных и муниципальных финансов, в том числе на основе внедряемой системы долгосрочного бюджетного планирования;
Важнейшим приоритетом муниципальной системы образования на предстоящий учебный год и ближайшую перспективу призвано стать его качество, поддерживаемое инновациями, творчеством, эффективностью, оцениваемое с позиций становления успешной личности, отдачи от инвестиций в человеческий капитал, влияния на социально-экономические и социально-культурные процессы в Сосновоборском городском округе.
Замечания и предложения по проекту резолюции городского педагогического совета принимает заместитель  председателя Комитета образования Наталия Николаевна Шустрова,

 тел. 8 (813) 692-99-72,
e-mail: zamko@meria.sbor.ru
